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DỰ THI GIÁO VIÊN MẦM NON GIỎI 
CẤP TỈNH
Lĩnh vực phát triển ngôn ngữ
Chủ đề: Giao thông
Tên bài: Kể truyện “Một phen sợ hãi” (tiết 2)
I. Mục tiêu
1. Kiến thức
- Trẻ nhớ tên truyện, tên tác giả, nhớ tên các nhân vật trong truyện, biết nhận xét, đánh giá nhân vật và một số luật lệ giao thông đường bộ.
- Trẻ hiểu nội dung câu truyện: Truyện một phen sợ hãi kể về một buổi đi chơi phố của Cún anh và Cún em. Cún anh thì vâng lời mẹ, đi trên vỉa hè phía bên phải, còn Cún em lại đi giữa lòng đường suýt nữa Cún em đã bị chiếc xe taxi lao phải. lúc đó Cún em rất sợ hãi và đã phải kêu cứu. Nhờ chú cảnh sát giao thông giúp nên Cún em mới sang đường an toàn và Cún em rất hối hận vì đã không vâng lời mẹ và đã không thực hiện đúng luật lệ giao thông nên đã bị một phen sợ hãi.
- Trẻ biết đóng kịch lại theo nội dung câu chuyện “Một phen sợ hãi”
2. Kỹ năng
- Rèn trẻ kỹ năng nói rõ ràng, mạch lạc khi trả lời câu hỏi của cô.
- Rèn kỹ năng quan sát, ghi nhớ, mở rộng vốn từ cho trẻ.
- Trẻ biết thể hiện giọng điệu các nhân vật trong chuyện.
3. Thái độ
- Qua câu truyện giáo dục trẻ biết về luật giao thông đường bộ và có ý thức chấp hành luật lệ giao thông. Biết đi đúng phần đường, biết cách sang đường khi có người hướng dẫn.
- Giáo dục trẻ biết nghe lời người lớn
- Trẻ hứng thú, mạnh dạn, tự tin tham gia hoạt động
II. Chuẩn bị
1. Đồ dùng của thầy
- Máy tính, máy chiếu, video minh họa nội dung câu chuyện.
- Sân khấu, cột đèn giao thông, xe máy, ô tô, mũ múa… cho trẻ đóng kịch
- Vé xem phim
[bookmark: _GoBack]- Thuộc truyện, giáo án.
- Một số bài hát trong chủ đề: Em đi qua ngã tư đường phố…
2. Đồ dùng của trẻ
- Ghế ngồi
- Tâm thế thoải mái, sẵn sàng tham gia hoạt động
	III. Nội dung tích hợp
	- Toán, Âm nhạc
IV. Cách tiến hành
	Hoạt động của thầy
	Hoạt động của trẻ

	* Hoạt động 1: Ổn định tổ chức:
- Thầy đóng vai Cún em
- Cún em xin chào tất cả các bạn. Hôm nay Cún thấy lớp mình có rất nhiều các cô đến dự xem chúng mình học có ngoan không, có giỏi không, chúng mình cùng quay lại chào các cô nào.
- Bây giờ Cún mời tất cả các bạn cùng đứng dậy và vận động theo bài hát "Em đi qua ngã tư đường phố" cùng Cún nhé.
- Hôm nay tớ rất vui đấy, nên tớ sẽ kể cho các bạn nghe một câu chuyện của tớ, các bạn có muốn nghe không ?
* Hoạt động 2: Nội dung trọng tâm
* Thầy kể chuyện diễn cảm lần : (Cún kể lại truyện)
- Cún kể diễn cảm câu chuyện của mình :
Vào một hôm chủ nhật, mẹ cho hai anh em tớ đi chơi phố. Mẹ dặn đường phố đông người, xe đi lại tấp nập, khi đi nhớ đi trên vỉa hè phía tay phải, đến ngã tư khi đèn đỏ bật lên thì dừng lại, đèn xanh mới được đi. Thế là hai anh em tớ vâng lời và tung tăng chạy đi ra phố. Ra đến nơi tớ thấy rất nhiều thú vị, tớ chạy sang bên này lại ngó sang bên kia và tớ chạy ra giữa lòng đường lúc nào không hay. Thấy vậy, anh tớ lo lắng gọi: Cún em ơi, mẹ dặn chúng mình đi sát lòng đường bên phải cơ mà, sao em lại đi giữa lòng đường thế kia. Nghe thấy tiếng anh gọi, tớ định chạy vào lề đường thì một chiếc taxi lướt tới, phanh kít lại, tớ sợ quá rồi kêu lên: Chao ôi, nhiều xe quá, làm sao mà vào được bây giờ. Lúc đó tớ thấy đã rất ân hận vì đã không nghe lời mẹ. Không biết làm cách nào, tớ kêu to lên: Anh ơi, cứu em với. May lúc đó có một chú cảnh sát giao thông đi tới dắt tớ vào vỉa hè và dặn: Cháu nhớ phải đi trên vỉa hè, lúc đi qua ngã tư đường phố, thấy đèn đỏ cháu nhớ dừng lại để tránh xảy ra tai nạn đáng tiếc. Lúc ấy tớ vừa run vừa nói: Thưa chú, vâng ạ. Sau đó hai anh em tớ dắt nhau đi trên vỉa hè, anh tớ nói với tớ: Thật là một phen hú vía.
- Câu chuyện của tớ đến đây là hết rồi. Các bạn ạ, từ đó trở đi, mỗi lần xuống phố đi bộ tớ luôn luôn biết đi trên vỉa hè và khi đến ngã tư, thấy đèn đỏ thì tớ dừng lại, đèn xanh tớ mới đi.
- Vừa rồi tớ thấy các bạn ngồi học rất là ngoan, vì vậy tớ có một món quà gửi đến cho các bạn, tớ sẽ gửi thầy Bách món quà đấy, còn bây giờ tớ phải đi về rồi, chào các bạn nhé
- Cô phụ vào và nói: Các con ơi, chúng mình vừa được gặp bạn nào nhỉ ? Ngoài bạn Cún e ra hôm nay còn có sự xuất hiện của 1 thầy giáo mầm non. Và bây giờ chúng mình sẽ cùng cô đếm từ 1 đến 3 bằng tiếng Anh để chào đón thầy nhé.
- Thầy đàm thoại với trẻ:
+ Thầy và các con vừa được gặp bạn Cún và nghe câu chuyện của bạn Cún rồi, thầy đố  chúng mình biết bạn Cún vừa rồi đã xuất hiện ở trong câu chuyện nào mà thầy đã dạy cho chúng mình?
+ Đúng rồi đó chính là câu chuyện “Một phen sợ hãi” của tác giả Phạm Minh Thư
+ Câu chuyện nói về điều gì nhỉ các con?
- Truyện một phen sợ hãi kể về một buổi đi chơi phố của Cún anh và Cún em. Cún anh thì vâng lời mẹ, đi trên vỉa hè phía bên phải, còn Cún em lại đi giữa lòng đường suýt nữa Cún em đã bị chiếc xe taxi lao phải. Lúc đó Cún em rất sợ hãi và đã phải kêu cứu. Nhờ chú cảnh sát giao thông giúp nên Cún em mới sang đường an toàn và Cún em rất hối hận vì đã không vâng lời mẹ và đã không thực hiện đúng luật lệ giao thông nên đã bị một phen sợ hãi.
+ Hôm nay các con rất ngoan và rất giỏi nên bạn Cún đã tặng cho lớp chúng mình một món quà, đó là những chiếc vé đi xem rạp chiếu phim
+ Trên chiếc vé có các con số tương ứng với chỗ ngồi của các con ở rạp chiếu phim, bây giờ chúng mình sẽ gặp thầy Bách để lấy vé và đi lấy ghế về đúng số của mình nhé. Chúng mình lưu ý khi đến rạp các con phải giữ trật tự, không chen lấn, xô đẩy và ngồi đúng chỗ của mình nhé.
*Thầy kể chuyện diễn cảm lần 2 : (kể theo video minh họa)
+ Chào mừng các con đến với rạp chiếu phim "Trường mầm non 2-9". Sau đây xin mời các con hãy đến với bộ phim kể về câu chuyện: “Một phen sợ hãi”
(Thầy kể lại chuyện theo video)
* Đàm thoại - Giảng giải nội dung.
- Bộ phim mà chúng mình vừa xem kể về câu chuyện gì? Của tác giả nào?


+ Trong chuyện có những nhân vật nào?

+ Cún anh và Cún em được mẹ cho phép đi đâu? 
+ Mẹ dặn hai anh em điều gì?
=> Hai anh em nhà Cún được mẹ cho phép đi chơi phố.Trước khi đi mẹ dặn hai anh em đi trên vỉa hè phía bên tay phải, đến ngã tư đường phố thấy đèn đỏ nhớ dừng lại, đèn xanh mới được đi.
+ Khi ra phố chơi Cún em đi như thế nào?
+ Còn Cún anh đã đi như thế nào?
+ Cún anh đã nói như nào khi thấy Cún em ra giữa lòng đường

- Bạn nào có thể nói lại câu nói của Cún anh?
+ Khi Cún em định chạy vào lề đường, thì điều gì đã xảy ra?
+ Vậy nếu chiếc xe không phanh lại kịp thì điều gì sẽ xảy ra?
- À, rất nguy hiểm các con ạ, nếu xe không phanh kịp có thể dẫn đến tai nạn, nguy hiểm đến tính mạng và làm ảnh hưởng đến người khác khi qua đường.
+ Chú cảnh sát giao thông căn dặn điều gì?
=> Nhờ có chú cảnh sát giao thông mà Cún em đã đi lên được vỉa hè, Cún em cảm thấy rất hối hận vì đã không nghe lời mẹ dặn. Khi được chú cảnh sát giao thông giúp đỡ và căn dặn Cún em đã nhận lỗi và hứa sẽ không đi sai đường như vậy nữa.
- Thầy có một câu hỏi khó hơn, chúng mình cùng suy nghĩ: Ví dụ khi chúng mình muốn đi sang đường, nhưng trên đường lại nhiều xe cộ đi lại thì chúng mình sẽ làm như thế nào.
- Các con ơi, vỉa hè là nơi dành cho người đi bộ, nhưng thầy Bách thường thấy có một vài bạn nhỏ thường hay chơi đá bóng, thả diều ở trên vỉa hè, theo các con như vậy có đúng hay không? Vì sao?
=> Giáo dục: Các con ạ, qua câu chuyện này, chúng mình phải nhớ, khi ra đường các con phải đi trên vỉa hè phía bên tay phải, khi qua đường phải có người lớn dắt, đến ngã tư đường phố phải chú ý khi có đèn đỏ thì dừng lại, đèn xanh mới được đi, và chú ý không chơi đùa ở trên vỉa hè.
* Lần 3: Trẻ đóng kịch “Một phen sợ hãi”
- Các cô các bác ở rạp chiếu phim có đưa ra cho lớp chúng mình một thử thách, đó chính là muốn các con sẽ chuyển thể câu chuyện “Một phen sợ hãi” thành một vở kịch, chúng mình có sẵn sàng nhận thử thách này không?
- Trước khi đóng kịch, chúng mình sẽ cùng nhau luyện tập về giọng điệu của các nhân vật nhé.
- Thầy đàm thoại với trẻ về giọng điệu các nhân vật
- Thầy là người dẫn chuyện, trẻ thể hiện giọng điệu các nhân vật
- Để đóng được vở kịch này, chúng mình cần chuẩn bị sân sấu kịch:
- Theo các con sân khấu sẽ cần có những gì?
- Sân khấu cần có vạch kẻ đường, có hàng hoa, ngôi nhà và cây xanh
- Bây giờ thầy mời các bạn tổ 1 sẽ cùng thầy chuẩn bị khu vực hàng hoa ở phía trước, các bạn tổ 2 sẽ trang trí khu ngôi nhà và hàng cây ở phía sau, còn các bạn tổ 3 sẽ cùng thầy dán vạch kẻ đường ở giữa nhé, sau khi thực hiện xong chúng mình lại về đúng chỗ ngồi của mình. Chúng mình lưu ý, khi di chuyển phải nhẹ nhành, tránh ảnh hưởng đến ghế của các bạn khác, đoàn kết, không tranh giành đồ dùng đồ chơi.
- Thầy cùng trẻ thực hiện
- Thầy giới thiệu các nhân vật ra sân khấu chào khán giả
Sau đây vở kịch xin phép được bắt đầu
- Thầy cho trẻ diễn kịch, thầy bao quát trẻ
- Các con ơi vở kịch đến đây là hết rồi, chúng mình dành một tràng pháo tay cho các diễn viên nào.
- Thầy biết lớp mình cũng có rất nhiều các diễn viên tài năng, nhưng do thời gian của buổi sáng ngày hết rồi, vì vậy thầy sẽ cho các con đóng kịch tiếp vào các giờ hoạt động chiều, hoạt động góc nhé!
* Hoạt động 3: Kết thúc
- Hôm nay, chúng mình đã được gặp bạn gì nhỉ các con? Và chúng mình được đến đâu đây?
Đúng rồi, qua câu chuyện của bạn Cún cũng như câu chuyện ở rạp chiếu phim và vở kịch của các bạn lớp mình vừa đóng, thầy mong lớp mình luôn biết nghe lời người lớn và chấp hành đúng luật giao thông.
- Cho trẻ cất ghế, thu dọn đồ dùng và hát theo bài hát “Em đi qua ngã tư đường phố” 
	

- Trẻ chào các cô




-  Trẻ đứng dậy hát


- Có ạ





- Trẻ lắng nghe

























- Trẻ lắng nghe



- Vâng ạ




- Trẻ đếm cùng cô





+ Câu chuyện “Một phen sợ hãi”





- Trẻ trả lời theo ý hiểu











- Trẻ lắng nghe



- Trẻ lấy vé, lấy ghế và đi đến rạp chiếu phim







- Trẻ lắng nghe






- Câu chuyện “Một phen sợ hãi” của tác giả Phạm Minh Thư
- Có mẹ, Cún anh, Cún em, chú cảnh sát
- Đi chơi phố

- Trẻ trả lời theo ý hiểu





- Cún em ngó hết chỗ này chỗ kia và đi xuống lòng đường
- Cún anh đi trên vỉa hè
- Cún em ơi, mẹ dặn chúng mình đi sát đường bên phải cơ mà, sao em lại ra giữa lòng đường thế kia
- Trẻ thực hiện
-  Một chiếc taxi đi đến phanh kít lại
- Trẻ trả lời theo ý hiểu

- Trẻ lắng nghe



- Trẻ trả lời
- Trẻ lắng nghe





- Trẻ trả lời theo ý hiểu



- Trẻ trả lời theo ý hiểu




- Trẻ lắng nghe







- Trẻ lắng nghe




- Vâng ạ


- Trẻ đàm thoại cùng thầy

- Trẻ kể chuyện cùng thầy



- Cây, hoa, đường.....












- Trẻ thực hiện
- Trẻ ra sân khấu chào


- Trẻ diễn kịch
- Trẻ vỗ tay


- Trẻ lắng nghe





- Trẻ trả lời  






- Trẻ cất ghế, thu dọn sân khấu, hát
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